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I.GELEN EVRAK

RAPORLAR

	1.
	Birleştirilmiş Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No: 216/4/2002 ve Y.Ö.No:20/3/2000) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 11.10.20002)



	SAYIŞTAY RAPORLARI



	2.
	Sayıştay Başkanlığının, Girne Tapu Dairesindeki Bir Taşınmaz Mal ile ilgili Denetim Raporu. (S.R.No:81/5/2002) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 3.10.2002) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine)


-BİRİNCİ OTURUM-

       Açılış  Saati:: 11.13

BAŞKAN: Ünal ÜSTEL

KÂTİP: Yusuf ÖZKUM


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin IV’üncü Dönem, 5’inci Yasama Yılının 4’üncü Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Yoklama cetvelini okuyunuz lütfen.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Sayın Başkan, toplantı yeter sayısı yoktur. 


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı yoktur. Oturuma yarım saat ara veriyorum. 

Kapanış Saati:11.21

- İKİNCİ  OTURUM -

Açılış Saati: 12.04


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin IV’üncü Dönem, 5’inci Yasama Yılının 4’üncü Birleşimin İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Yoklama cetvelini okuyunuz lütfen.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. 


II. BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI


Sayın milletvekilleri; şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Birinci madde Başkanlığın Genel Kurula Sunuşlarıdır. Şimdi, okutulup onaya sunulacaklara geçiyoruz.  Milliyetçi  Adalet  Partisi  Gazi  Mağusa  Milletvekili  Sayın  Kenan  Akın’ın, 8 Ekim 2002 – 8 Kasım 2002 tarihleri arasında yurt dışına izin istemesine ilişkin Tezkeresi. Tezkereyi okuyun lütfen. 


KÂTİP – 


Milliyetçi  Adalet  Partisi  Gazi  Mağusa  Milletvekili  Sayın Kenan Akın’ın, 8 Ekim- 8 Kasım 2002 tarihleri arasında yurtdışı izin istemine ilişkin Tezkeresi. 


BAŞKAN – Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri, şimdi gündem dışı konuşmalara geçiyoruz. Üç gündem dışı konuşma istemi vardır. 


Bir; Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ferdi Sabit Soyer’in “Kıbrıs Türk Hava Yollarındaki gelişmelerle” ilgili gündem dışı konuşma istemi.  İstemi okuyun lütfen. 


KÂTİP – 

8 Ekim 2002

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 11 Ekim 2002 Cuma günü 4’üncü Birleşiminde “Kıbrıs Türk Hava Yollarındaki Gelişmeler” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’inci maddesi uyarınca gereğinin yapılmasını arz eder saygılar sunarım. 

       Ferdi Sabit SOYER

CTP Mağusa Milletvekili


BAŞKAN – Buyurun Sayın Soyer. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, gerek Kıbrıs siyasal sorunundaki gelişmeler, gerekse ekonomik durumla ilgili tartışmalarda yaşanan süreçte ekonomimizle doğrudan bağlantılı olan Kıbrıs Türk Hava Yollarının ehemmiyeti üzerinde durup konuşmak gereksizdir. Şu anda Kıbrıs Sorununun çözümü gündeme gelse ve geldiği bu aşamada, bu çerçevede bizim dünya ile bağımızı kuracak en önemli müesseselerden bir tanesi Kıbrıs Türk Hava Yollarıdır. Ancak ne acıdır ki, Kıbrıs Türk Hava Yollarında bu şirketin yapısı gereği hisselerinin %50’sinin Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti tarafına ait olmuş olmasına rağmen, yönetimde maalesef Türk Hava Yolları temsilcileri ağırlık taşımakta ve giderek bu anlamdaki pozisyonla Türkiye’deki siyasal iktidarların kendi içlerindeki KİT paylaşımı doğrultusunda Kıbrıs Türk Hava Yolları Yönetimi de paylaşılmakta ve bu paylaşmaya bağlı olarak da Kıbrıs Türk Hava Yolları kendi içinde önemli sorun yaşamaya devam etmektedir. Bu bağlamda geçmiş tartışmaları bir yere bırakıyorum, Sayın Sözer Özel’in Yönetim Kurulu Başkanlığı olması ve buna bağlı yönetim kurulu şekillenmesinden sonra Türkiye’de bu anlamda ANAP’ın ya da başka siyasal partilerin tercihleri doğrultusunda Kıbrıs Türk Hava Yolları Yönetim Kurulunun Türkiyeli kanadında bir değişim yaşanmıştır. Bu değişim sonrası ve öncesinde de basınımızda yoğun tartışmalar yaşandı. Ancak bugün Meclisimizde Kıbrıs Türk Hava Yollarındaki gelişmeleri araştıran bir komite kurulmuş ve bu çerçevede faaliyetlerini devam ettirmiş bulunmasına rağmen, bugün bu gündem dışı konuşmayı aldım. Çünkü bu araştırma çalışmaları büyük ölçüde belli bir süreyi daha kapsayacaktır. Ancak acil olan birşey vardır ki, bu konuda Hükümetin, Başsavcılığın, Sayıştayın, tüm yetkililerin dikkatini çekmek ve gelişmelerde muhtemel kötü gelişmelerin önünü engellemek için bu gündem dışı konuşmayı aldım ve bu bilgileri Meclis Araştırma Komitesinde de ileteceğim. Ve orda da bunun ele alınmasını ve bu tarzda incelenmesine arkadaşlarımla birlikte çalışacağımıza inanıyorum. 


Ancak bugün konu çok aciliyet kastetmektedir. Bildiğiniz gibi Kıbrıs Türk Hava Yollarının dört tane Boing-727 uçağı satıldı ve basına da yansıdı. Ben basından öğrendim bunu, 1 milyon 250 bin Dolara satıldı bu dört uçak. Bu dört uçağın 1 milyon 250 bin Dolara satılmasını okuduğum zaman konuyu incelemeye çalıştım ve ulaştığım bulguları Meclisle paylaşmak istiyorum. Bu Boing-727 uçaklarının her birinde üç motor vardır. Yani dört uçak toplam oniki motor etmektedir. Ve bu motorların bir tanesini, Türk Hava Yolları bir Boing-727 uçağının bir motorunu 600 bin  Dolara satmıştır. Bir günde ve aynı günde. Yani dört uçağın üstünde oniki motorunun bulunduğu bir satışta, Türk Hava Yolları tek bir Boing-727 uçağını 600 bin Dolara satmıştır. Ve aynı dönemde Türk Hava Yolları komple olarak Boing-727 tipi bir uçağı satmıştır, onun satışı da 1 milyon 800 bin Dolardır. Bu korkunç bir vurgundur. Şimdi bu yöneticiler iki tane A-310 airbus’ı satmaya çalışmaktadır. Bu dört uçağın satışında dört uçağı 1 milyon 250 bin Dolara satan bu oluşumu dikkate aldığımızda, geri kalan iki airbus’ın satışının da ne noktaya ulaşacağı aşikardır. Türk Hava Yollarının bir motorunu 600 bin Dolara ve bir uçağı da 1 milyon 800 bin Dolara sattığı bir aşamada, dört tane uçağın 1 milyon 250 bin Dolara satılması cinayettir.Olayın bir bölümü budur.


İkinci bölümü; bu uçaklar kime satıldı diye araştırdığımızda ilginç bir durumla karşılaştık. Uçaklar Türkiye’de kayıtlı Sabiha Gökçen Uçak Alanına kayıtlı iki tane aracı firma vasıtası ile, dikkatinizi çekerim iki aracı firma vasıtası ile bir başka yurtdışında bulunan ve isminin Burak olduğunu öğrendiğim bir Libya Firmasına satıldı. Yani 1 milyon 250 bin Dolara ilk aracı şirket Trans Air bunu aldı. Bu çerçevede bunu Sofi Air diye anılan ikinci bir firmaya aktardı ve bu firma vasıtası ile de bu şu anda Libya’da uçan uçaklar bu Libya Şirketine satıldı. Herhalde bu iki aracı firma da bu işi sevabına yapmamıştır. Sevabına yapmamıştır bu iki aracı firma. Kıbrıs Türk Hava Yollarının elinden 1 milyon 250 bin Dolara bunu alan bu ilk aracı firma elden ele geçirerek bunu Libya’daki bir firmaya herhalde sevabına satmamıştır. Bu çok önemli bir unsurdur. Bu konuda dikkatine getirmek istediğim Meclisin diğer bir konu ise elde ettiğim bilgilere göre aynı dönem içerisinde Kıbrıs Türk Hava Yollarına bir firma da bu dört uçak için 2 milyon 500 bin dolarlık bir teklif vermiştir ve bu teklif de değerlendirilmemiştir. Bu son derece önemli hadiseyi Mecliste elbetteki Araştırma Komitesindeki ilgili arkadaşlarımızla da birlikte paylaşarak geliştireceğiz. Ama şu anda benim inancıma göre Başsavcılığın, Sayıştayın ve Hükümetin kesinlikle bu konuya müdahale etmesi ve şu anda satışı gündeme gelen iki tane airbus’la ilgili olarak çok ciddi bir tavır takınılması gerekmektedir. Sanki burası batan geminin malları gibi telakki edilemez. Ve iki tane airbus da çıktıktan sonra Kıbrıs Türk Hava Yolları uçaksız bir firma haline gelecektir. Uçaksız bir firma. Yani dört tane Boing-727 çıktıktan sonra, iki airbus da satıldıktan sonra tamamen kira usulü ile gerçekleştirilen uçaklarla sefer yapan bir firma durumuna dönüşecektir Kıbrıs Türk Hava Yolları. Bu Kıbrıs Türk Hava Yolları Kıbrıs Türkü için bir candır, bir kandır, bir gözbebeğidir. Ama Türkiye’den siyasi bir irade ile buraya atanan insanlar için ise bu rutin bir iştir. Belki de bir kısım prestij ve ekonomik gelecek ve bu çerçevedeki pozisyon elde edebilmek için kısa süreli bir araçtır. Bir Ümit Utku geldi gitti. Adam dünyalığını doğrulttu çekti gitti ve onun Kıbrıs Türk Hava Yollarına bakışı ile Kıbrıs Türk halkının Kıbrıs Türk Hava Yollarına bakışı arasında fark vardır. Bu bizimdir, bizim dünya ile bağımızdır. Bizim onurumuzdur ve bu toplumun 27 yılda rotarlarla, çilelerle, beklemelerle ve binbir çeşit pahalı fiyatları ile seyahat için finanse edip geliştirdiği, kamu kaynakları ile beslediği ve her bir yurttaşımızın bu noktada alın teri ve göz nuru ile bu noktaya getirdiği bir müessesedir. Onun için bu müessesenin yöneticilerinin dört tane Boing-727’yi 1 milyon 250 bin Dolara satması ama Türk Hava Yollarının bir tek Boing-727 motorunu 600 bin Dolara, bir 727-Boing’i de 1 milyon 800 bin Dolara satması karşısında bu işlemi kimse kesinlikle savunamaz ve vicdani bir çerçevede izah edemez. Hele ikibuçuk milyon Dolarlık tekliflerin de gündemde olduğu en azından sözlü olarak bizim bilgimize dahi gelebiliyorsa, işte bu noktalardan ötürü ivedilikle Savcılığı bu Meclis Kürsüsünden göreve davet ediyorum, ivedilikle Sayıştayı göreve davet ediyorum, ivedilikle Maliye Teftiş Kurulunu Sayın Maliye Bakanı duysun, Maliye Teftiş Kurulunu göreve davet ediyorum. Başbakanı ve Bayındırlık Ulaştırma Bakanlığını göreve davet ediyorum. Kimse Kıbrıs Türk halkının emeğini, göz nurunu, hiç kimse Kıbrıs Türk halkının geleceğini böylesi pervazsız bir şekilde kullanamaz, dağıtamaz ve mirasyedi hovardalığı ile harcayamaz. Bu efendiler gelecek bana Türkiye’nin belli bir yerinden belli bir dönem ve bizim kaderimizi bunun içerisinde pervazsızca oynayarak zedeleyecekler. Asla kabul edilemez. Bunların Kıbrıs Türküne ve Kıbrıs Türk Hava Yollarına bakışı resmen ve resmen doğrudan doğruya bir kiracıdan ev kiralayan insanın bakışına benzer. Ev sahibinin, mülk sahibinin ya da sözleşme ile evi kiralayan gerçek kiracının bakışı gibi malı gösteremez. Bunlar kiracıdan doğrudan doğruya evi kiralayan insanın hoyratlığı içerisinde ve sorumsuzluğu içinde davranmaktadırlar. Bunu açıklıkla belirtmek istedim. 


Yetkilileri göreve çağırıyorum. En azından iki tane airbus’ın kalk gidelim olmasını da bu tarzdaki ciddiyetle engellesinler. Dinlediğiniz için saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Soyer. 


Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Kadri Fellahoğlu’nun, “Kıbrıs Türk Elektrik Kurumunda Yaşanan Sorunlar” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi vardır. İstemi okuyun lütfen. 


KATİP – 

8 Ekim 2002

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 11 Ekim 2002 Cuma günü 4’üncü Birleşiminde, “Kıbrıs Türk Elektrik Kurumunda Yaşanan Sorunlar” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğinin yapılmasını arz eder saygılar sunarım. 

                             Kadri FELLAHOĞLU

CTP Lefkoşa Milletvekili


BAŞKAN – Buyurun Sayın Milletvekili.


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Kıbrıs Türk Elektrik Kurumu gerçekten çok büyük bir öneme haiz, stratejik bir kurumumuz. Bu ülkede elektrik enerjisini üretiyor, iletim hatlarından bunu tüketiciye hizmet olarak sunuyor, böylesi önemli hayati bir olguyu halkımızın hizmetine sunmaya çalışıyor.

Elektrik Kurumunda halkın araç-gereçten tutun da, daha başka pek çok uygulamalarına bakacak olursak, pek çok sorun vardır. En büyük sorunu zaten hepinizin de bildiği gibi, kurumda yaşanan yolsuzluk olayıdır. Kurumdaki laçkalığın bir sonucu olarak Sayıştay denetimini orda sürdürmektedir ama gerçekten çok büyük paralar da orda iç edilmiştir. Ama ben bunlar üzerinde durmayacağım. Esas üzerinde durmak istediğim husus ve en son günlerde de kamuoyuna yansıyan, bir yap-işlet modelinin kurumun ve ülke hayatına sokulması istemi ile ilgili konuşacağım. Ve bir sözleşme taslağı da yapılmıştır. Yap-işlet modelidir bu. Dikkatinizi çekiyorum, “devret” sözcüğü yoktur. Yapacak işletecek satacak, parasını, bedelini alacak, böyle bir anlayış. Çok yeni bir uygulama, dolayısıyle çok büyük titizlik gösterilmesi gerekir inancındayım. 

Şimdi doğrudur, Elektrik Kurumunun şu anki yapısı bizim belli dönemlerdeki ihtiyacımıza kifayetli değildir. İki tane 60 megawatt’lık termik santralımız vardır. Eskiden kalma çok eski olarak elimizde bulunan da gaz tribünleri vardır. Bu pik yüklerinin arttığı kış akşamlarında, özellikle bu açık, bu eksiklik burdan giderilmeye çalışılmaktadır. Bizim esas ihtiyacımız daha önce de söylediğimiz gibi, 60 megawatt’lık yeni bir termik üniteye ihtiyacımız vardır. Doğrusu budur.Bunun yapılması gerekir. Bu zaten hükümet programında da yer almıştır, iki tane bu dönemki hükümet programlarında da yer almıştır. Bütçe konuşmalarında da konuşulmuştur ama ne yazıktır ki bu biçimde gerçekleşme sözkonusu olmamıştır. Şimdi Bakanlık oturdu bu ülkenin açığını gidermek için yeni bir yöntemle bir çalışma başlattı. Ama eğer bu sözleşme benim elimde bu sözleşme vardır, hayat bulur ise gerçekten bizi, Kıbrıs Türk toplumunu ve Kıbrıs Türk Elektirik Kurumunu büyük tehlikeler beklemektedir. Eğer bu sözleşme olduğu gibi hayat bulursa veyahut alıcı, talepkar olan firmanın ihaleyi alan firmanın yaptığı girişimler eğer gerçekleşirse ki onlar üzerinde de duracağım, gerçekten bizi çok büyük tehlike beklemektedir. Değim yerinde ise anlayış, firmanın anlayışı ve sözleşmenin içeriği tam bir teslimiyetçi zihniyet hakimdir, tam bir kapitilasyon anlaşması vardır. 


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Sözleme mi, talep mi?


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) -  Sözleşme taslağının içeriğinde ve ihaleyi kazanan firmanın taleplerinde   bu vardır. 


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) -  Sözleşmede ne vardır?


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) -  En azından sözleşmede tamamen özelleştirmeye açık bir antlaşma vardır, ruh vardır, kurumun bugünkü yapısını bozacak, bugünkü yapısını dinamitleyecek, çalışanları bugün bile bu hali ile çok büyük bir huzursuzluğa,telaşa itecek bir ruh vardır. 


Şimdi bizim Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; yıllık ihtiyacımız 2001 yılı için söylüyorum; 700 milyon kilowatt saata ihtiyacımız vardır.Bizim açığımız bir yıl içerisinde 19 milyon kilowatt  saattir pik- yük saatlarında bu da. Bu santral bize 20 megawatt’lık sözkonusu santral bize yıllık 175 milyon kilowatt  saat enerji üretecek, tümünü satacak ve tümünün de parasını çatır çatır Kıbrıs Türk Elektirik Kurumundan alacak, Elektirik Kurumu ister bu parayı toplasın, ister toplamasın yani tahsil etsin veya etmesin bu firmaya bu parayı ödeyecek. Ne kadardır bu para? Bu para 5 yılda ki bu sözleşme 5 yıllıktır. 37 milyon 407 bin dolardır.Bu yılda 7 milyon 200 bin Dolara tekabül eder, ayda da 600 bin dolara tekabül eder. Yani bu santral kurulur, yapılır ve işletilirse ve bu sözleşme gereği hayat bulursa az önce de ifade etmeye çalıştığım gibi yılda 7 milyon 200 Bin Dolar sent’ine kadar ödeyeceksiniz ve siz daha başka sakıncalar da var tabii ki teknik olarak sakıncalar da vardır. Bunlara da dikkat edilmesi gerekir. Tarım ve Orman Bakanlığı ki Elektirik Kurumundan sorumlu Bakanlıktır, hükümeti ve tüm yetkilileri uyarıyorum buradan, bizim akşam saatlarinde ilkbahar ve sonbahar aylarında ne kadar yüke ihtiyacımız vardır biliyor musunuz? 40-45 megawatt. Bu santral 20 megawatt’lıktır ve bu sözleşme, bu antlaşma diyor ki bize hükümleri; tümünü alacaksınız. Biz 2 tane 60 megavatlık termik santralı bu demektir ki 40-45 megawatt olan ihtiyacımızın 20’sini buradan karşılayacağımıza göre iki tane 60 megawattlık santralın her birini de 10-15 megawatt performansta çalıştıracağız.Bu diğer bir değişle ne demektir bilir misiniz?İkinci vitesle buradan çıkacaksınız ve Mağusa’ya gideceksiniz, dördüncü vitesi atmayacaksınız. Çünkü 20 megawattı özel müteşebbisten alacaksınız, sözleşme böyle diyor. Bir defa bunu yapmak zorunda kalmanız bu santralın ömrünü, persormansını kesinlikle süratle geriye çeker.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Yani termiğini.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – 60 megawatlık iki tane termik santralın her birini 10-15 megawatta çalıştıracaksınız. Halbuki teknik anlayış ne diyor? Bunları 30 megawatın altında çalıştıramazsınız. Minimum 30 megawatt persormansta çalıştırmanız gerekir. Ama sizin ihtiyacınız 40-45 megawatt olacağına göre, ilkbahar ve sonbahar aylarında ve akşamlarında ve 20 megawattı da özel firmadan almak zorunda olduğunuz için yapacağınız anlaşma gereği, bu insanların her birini 10-15 megawatt performansta  çalıştıracaksınız. Bu kesinlikle bu santralların kısa sürede ömürlerini bitirir. Bunlara dikkat edildi mi? Bunlarla ilgili bir tedbir, bir öngörü var mı? Yok. Firma 20 megawatı üretecek. 600 bin Dolar ayda da çatır çatır parasını alacak, ne haliniz varsa görün. Burda anlayış bu. Haklı olarak Kıbrıs Türk Elektrik Kurumu çalışanları çok büyük bir tedirginlik yaşamaktadır, huzursuzluk yaşamaktadır. Ve Kıbrıs Türk Elektrik Kurumunda özellikle askerin tükettiği enerjinin bedelini ödemesi ile ve bazı devlet dairelerinin de bunu ödemesi ile eksiklikler vardır, tümünün ödenmesi gerekir. Kurumun borçlarında süratle bir azalma yaşanmıştır. 30 milyon Dolarlardan bahsettiğimiz zamanları hatırlıyorum. Bugünkü borcu ise 7-8 milyon Dolarlara inmiştir. Tam da Kurum kendini düze çıkaracak, ayakları üstünde duracak, nereden çıktığı nasıl olduğu bizim de anlayamadığımız bir anlayışla böyle bir yönelmeye gidilmiştir. Bu kesinlikle Kıbrıs Türk Elektrik Kurumunun işini bitirir. Kıbrıs Türk Elektrik Kurumu kesinlikle bu anlaşma eğer hayat bulursa, bir müddet sonra Kıbrıs Türk Elektrik Kurumundan bahsetmemiz mümkün olmayacaktır. İhaleye çıkıldı, firma ihaleyi aldı, her zamanki oyunlar burda da yaşanıyor. 


(Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili Sayın Ünal Üstel, Başkanlık Kürsüsünü Sayın İlker Nevzat’a devreder.)

Şimdi firma diyor ki ihale gereği Kalecik’teki Kıbrıs Türk Elektrik Kurumunun kamulaştırılmış arazisine kurması gerekir bu santralı. Firma şimdi girişim yapıyor hükümet nezdinde, başka başka makamlar nezdinde, bir yer satın alarak oraya kuracakmış santralı, bu da çok büyük bir tehlikedir. Bu kesinlikle ve kesinlikle eğer olacaksa, ki biz bu biçimi ile olmasına şiddetle karşıyız, Kıbrıs Türk Elektrik Kurumunun kamulaştırdığı arazinin içerisine kurulması gerekir bu santral. Başsavcılığın da bu konuda, firmanın isteği üzerine istenen görüşe de olumsuz yanıt vermiştir. Sakın ola firmanın bu talepleri yönünde girişim ve destek vermeyin. Yapılacak olan zararın yanına daha büyük zararlar da eklenecektir.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Savcı görüşünü zaten biz istedik.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Neden istediniz? Neden Elektrik Kurumunun yerine yapılmıyor bu da... Firma istedi sizden.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Firmanın istediği yere evet dedik mi? Biz istedik.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Burda, madem ki Kıbrıs Türk Elektrik Kurumun sistemine dahil olacak ve yer de vardır, siz bu görüşü istemeyecektiniz bile. Kıbrıs Türk Elektrik Kurumunun yeri var, gidip oraya kuracaksın santralı diyecektiniz. Firma bilirdi bunun böyle olacağını.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Başka talepler de vardı.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Ama aldıktan sonra manevralar başlar.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Başka talepler de vardı, onun için hepsini beraber sorduk. Onu da sorduk.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Sormamanız gerekirdi. Sormanız bile hataydı. Sormanız bile hataydı Sayın Bakan.


Firmanın tabii talepleri bitmez. Ne yontacak yani şimdi bu işten öyle bakar firma. Bu ülkenin kuralları diyor ki, yapılacak olan sözleşmede binde beş pul parası alacaksınız. Firma bundan da kaçınmaya çalışıyor, ödemeyin diyor bu pul parasını. Kim kaybedecek? Devlet kaybedecek. Vatandaş sözleşme yapar pul  parası öder. Kurum kuruluşlar sözleşme  yapar, pul parası öder, Türkiye’den gelecek firma santral kuracak bize yap-işlet, müşterisi hazır, altyapısı hazır bir santral kuracak. Kurarkenden de iş garantisi, para garantisi olacak, pul parasını da ödemeyecek. 190 bin Doları ödemeyecek bu devlete. Ben, bunlar oluyor, oldu demiyorum. Yer konusunda da, pul konusunda da. Ama firmanın girişimleri var. Dikkatli olunması gerekir. Ben en azından bu tür konulara  ilgilileri ve özellikle Bakanlığın dikkatini çekmek isterim.Bu konuyu biz çok yakından takip ediyoruz, elimizden geldiğince de takip edeceğiz ve Kıbrıs Türk Elektirik Kurumu aleyhine, bu ülke aleyhine olabilecek en küçük bir gelişmelere bütün gücümüzü, demokratik ortamdaki kullanabileceğimiz bütün gücümüzü kullanacağız.Maliyet de belirlendi sözleşmede. Kıbrıs Türk Elektirik Kurumunun birkaç ay önceki belirlediği maliyet 3.90 Sent, firmanın belirlediği ve sözleşmede yer alan maliyet 4.27 Sent. Ben diyor bu fiyattan satacağım size, sözleşme böyle. Kıp-Tek bugünkü yapısında daha ucuza mal edebiliyor ve firma mal edemeyecek mi?Niye? Kurumun bugünkü maliyeti bu, belki artmıştır ama firmanınki de artmıştır, yani aralarındaki oran sonuç olarak aynıdır. Sonuç olarak bu firma eğer bu sözleşme hayat bulacak ise bize daha pahalı fiyata elektirik enerjisi satacaktır. Hep bunlar tabii olup biterken Kıbrıs Türk Elektirik Kurumunun bir de ihmal edilen yanı vardır. Siz bilir misiniz ki Kıbrıs Türk Elektirik Kurumunun bugün hala daha araç, gereç ve tüm teknik ihtiyaçları yenilenmemiştir aylardır, yıllardır. Hala daha eski araç, gereç ve teknik donanımlarla hizmet vermeye çalışmaktadır. Niye bunlar Bakanlık el atmıyor, kurumu daha verimli, performansı daha yüksek bir noktaya getirmek için çalışmalar yapılmıyor,niye? Bu önemli bir soru. Araçlar, gereçler, teknik teçhizatlar sürekli yenileniyor, eğer siz daha verimli, daha ekonomik koşullarda hizmet vermek, zamanı iyi kullanmak istiyorsanız araç ve gerecinizi yenilemeniz gerekir. Kıbrıs Türk Elektirik Kurumu bu bakımdan da gerek yönetimi, gerekse bağlı olduğu Bakanlık tarafından ihmal edilmiştir ve artık o noktalara gelinmiştir ki artık basına ilgili sendika ilan veriyor ve şikayet ediyor, duyuruyor. Personel alımlarından tutun da, terfilere kadar bir sürü haksız, adaletsiz olaylar yaşanmaktadır. Tamamen partizanca, tamamen Ulusal Birlik Partisi örgüt yetkililerinin, örgüt başkanlarının çocukları hiçbir münhal ve mülakata alınmadan, hiçbir ön eleme, hiçbir ön bilgi, ölçme, değerlendirme yapılmadan işe alınıyor. Kimler alınıyor? Yönetim Kurulu Başkanı Doç.Dr. Mustafa Dağbaşı’nın yeğeni, Yönetim Kurulu Asbaşkanı İbrahim Ağa’nın kızı, Yönetim Kurulu Üyesi Mehmet Bicen’in oğlu ve UBP-DP parti örgütü yöneticilerinin yakınlarından oluşan toplam 22 kişinin münhal açılmadan kuruma işe alındıklarını, Yönetim Kurulu Başkanı Doç.Dr. Mustafa Dağbaşı’nın kardeşinin yasa dışı olarak terfi ettirilerek İskele Şube Sorumlusu Görevine getirildiğini biliyor musunuz diyor Kıbrıs Türk Elektirik Kurumu Çalışanları Sendikası. Yani o kadar bezmiş, bıkmıştır ki artık bu çalışan kesimi temsil eden yöneticiler ve çalışanlar tabii ki bu ilanları vermek zorunda bırakılıyorlar ve orda öyle bir yapı oluşmuştur ki bu benim adamımdır, bu bizdendir, bu lazım olsun, bu işe alınacak, bu bize çok yakındır terfi alacak, alması gerekir. Yani kriter ve kıstas bu. Beceri, yetenek, verimli, çalışma, disiplinli çalışma bunlar yok.


FERDİ SABİT SOYER 
(Yerinden) (Devamla) -  Ceryan tepecek kendilerini sonuçta. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Hizmet şemalarında yeni yeni uygulamalar. Son yapılan terfilerde hizmet şeması ile birlikte verildiği zaman insanlara bakıyor ve görüyoruz, teknisyenken sayaç okuyuculuğuna gönderiliyor. Sayaç okuyucusu muhasebeye gönderiliyor. Bu da Kıbrıs Türk Elektrik Kurumunda verimli çalışmayı engelleyen bir anlayıştır.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Nasıl yaptılar?


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Sayaç okuyucusunu muhasebeye aldılar, yakındır, bizdendir, ezilmesin çocuk güneşlerin içerisinde, muhasebeye alalım kendisini. Muhasebedeki veya teknisyen sendikacıdır, atıldı kapıldı, mitinglere katıldı, ora katıldı, bura katıldı verin kendini bir kenara. Bu anlayış hüküm sürmektedir. Bu yönetim bu anlayışa sahiptir. Ama herhalde bu yönetim bu anlayışı, bu cesareti de siyasi iradeden almaktadır. Ben böyle düşünürüm. Tabii Mustafa Dağbaşı da Yönetim Kurulu Başkanı boş durur mu? O da birşeyler yapacak elbette. O da kardeşini, buradaki ifadede de anlatılmaya çalıştığı gibi, daha Yeni İskele’de birim yok, şube yok, işi bitirdi sorumlu atadı kendisini oraya.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Yani bitmemiş çalının dibinde doğmamış tavşan oldu?


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Onun gibi birşey herhalde, bilmiyorum ama orda henüz bir şube yok. Henüz bir birim yok, görevlendirildi oraya Yönetim Kurulu Başkanının kardeşi ve yasal statüye de uymadan. Şu an bulamıyorum o şeydeki ifadeleri, belli bir süre de görev yapması gerekir ki şube sorumluluğuna getirilebilsin. O kıstasa uymadığı halde oraya görevlendirilmiştir.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu sözleşme ve sözkonusu firmanın yaptığı girişimler bizleri ürkütmektedir, bizleri rahatsız etmektedir. Bunları genel olarak detaya da girerek izah etmeye çalıştım. Kıbrıs Türk Elektrik Kurumunun yapısını irdelemeye çalıştım. Bu yapıda, bu anlayışta eğer bu anlaşma bu biçimde ve hele hele firmanın istekleri ve bu istekler doğrultusunda girişim yapan Bakanlığın da tavırlarını izlediğimiz zaman eğer o isteklerde hayat bulursa bizi kötü günler beklemektedir. Hakikaten bizi kötü günler beklemektedir. Bu stratejik öneme haiz kurum bu sözleşme ile, bu girişimlerle bu biçimde hayat bulursa, bir müddet sonra elektrik enerjisi sorunundan tutun da orda çalışanların yaşayacağı sosyal sorunlara kadar çok büyük boyutlu sorunlar bizleri beklemektedir. Dinlediğiniz için teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkür ederim. Buyurun Sayın Bakan.


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK  - Sayın Başkan, muhterem milletvekilleri; Sayın Fellahoğlu’na hem teşekkür ederim, hem de temcit pilavı gibi bir yıldan beri her konuşmasında tekrarladığı Kurumla ilgili birçok konuyu tekrarladığından dolayı da kendisine bir kez daha teşekkür ederim.


Şimdi muhterem arkadaşlar; Elektrik Kurumunda tabii ki bugün kurumları ve birimleri ele aldığımızda her kurumun, her birimin bazı sorunları vardır. Ama bu sorunların başlangıcındaki durumu neydi, bugünkü durum nereye gelinmiştir, zannedersem böyle bir değerlendirme de yapmak gerekmektedir ki hakkını da vermiş olalım hem yönetim kurullarına,  hem de yöneticilere. Ancak biz ne yapıyoruz?Son sayfayı açıp son sayfadan eleştiri getirmeye çalışıyoruz. Sayın Fellahoğlu’na sorarım, bu Elektrik Kurumunun dört sene önceki durum neydi ve bugünkü durumu nedir? Bu ülkede dört sene önceki elektrik enerjisi ne durumda idi? Bu an ne durumdadır? Hiç bunlara değinmiyoruz. Dört sene önce Elektrik Kurumu personeli maaşını ayın kaçında alırdı? Ek mesailerini kaç ay sonra ödenirdi? Bunlara hiç değinmiyoruz. Ek mesailerini  kaç  ay  sonra  ödenirdi? Bugünkü durumu nedir, son dört yılın içindeki durumu nedir? Bunları hep bir tarafa bırakıyoruz, olayı işimize geldiği açıdan almaya çalışıyoruz. Kendileri bazı rakamlar verdi.Gerçi  doğru değil o rakamlar da. Ben doğrusunu söyleyeyim kendisine. Kurumun 30 küsur milyon Dolar borcu varken, bugün 7 milyon Dolara  düşmüştür dedi. Rastgele mi düştü yoksa sadece askeri birliklerin elektrik parasını almaya başladığımızdan dolayı mı düştü?Hayır. Aldığımız tedbirlerden dolayı da düşmüştür. Tabii ki askeri birliklerimiz iki yıldan beri bize takır takır parasını vermektedir bu da büyük bir gelişmedir. Elektirik Kurumunda başından beri ortaya koyduğumuz görüşler vardır, düşünceler vardır, program vardır.Üç yıl önce açıklamalarımız vardır Elektirik Kurumu bu ülkenin 2020 yılına kadar elektirik ihtiyacını ülkenin giderebilmesi için 100 milyon Dolarlık yatırıma ihtiyacı vardır demişizdir ve ondan sonra ne yaptık? Ondan Sonra Elektirik Kurumunda reforum yapacağız dedik ve peşpeşe projeleri sıraladık. Bunlardan hiç değinen yok. Daha geçen gün temelini attık Meriç’te trafonun. Aynı program içerisinde iki tarafonun daha temeli atılmıştır. Güneşköy’de temel atılmış, Çamlıbel’de temel atılmıştır. İletişim hatları, daha önce yapılan Lefkoşa Girne Mağusa trafo merkezleri, Lefkoşa tenecik arasındaki 22 kilometrelik gerilim hatları, ha bunlar hep böyle havadan olan işler, kendi kendine geldi Fellahoğlu bunları hiç görmedi, Fellahoğlu’nun gördüğü sadece son nokta. Arkadaş bunları da koy ortaya bakalım bu Elektirik Kurumu rastgele mi bu noktalara gelmiştir? Elektirik Kurumu bugün düze basıyorsa rastgele mi olmuştur? Hayır bir program sonucudur, bir çalışmanın sonucudur hedefler çizimişiz kendimize, tabii ki bu hedefler içinde 20 megavatlık yap işlet modeli ile bu dizel grubu da vardır ama ne zaman için? 60 ay için vardır bize bu zamanı kazandıracaktır. Burada hedeflerimiz vardır, nedir hedeflerimiz de? Diyoruz ki daha önce açıkladığımız gibi 2001 yılında  Lefkoşa Teknecik iletişim hattı çekilecek,  Lefkoşa trafosu yapılacak, Girne trafosu yapılacak Mağusa trafosu yapılacak, yapılmadı mı? 2002 yılında demedik mi 5 milyon Dolarlık yatırım yapacağız bu memlekette? Sadece Meriç trafosundan 26 köyün Mesarya köylerinin Akdoğan’a kadar düşük olan elektirik ihtiyacını gidereceğiz. Güneşköy    ve  Güzelyurt’ta bugün hat safaya varmıştır trafo eksiklikleri, sıkıntıları, miyadını doldurmuş trafolar. Sadece Orta Doğu Kampüsünün ihtiyacı 6 megawatt olduğunu söylemek isterim Sayın Fellahoğlu’na. Sadece o Kampüsün devreye girmesinden sonra 6 megawattlık elektirik enerjisine ihtiyaç vardır. Şimdi ben ilgili Bakan olarak memleketin elektirik ihtiyacına bir planlama yapmam ihtiyacında değil miyim?Bir hedef çizmem gerekmez mi? Biz iki senedir açıklama yaparız ve çalışanlarımızın da büyük katkısı ile çok şükür bugüne kadar ne demişiz?Bakımların ve arızaların dışında bu ülkeye elektirik sıkıntısı yaratmayacağız dedik ve yaratmadık iki senedir. Bu rastgele mı olmuştur? İşte bu yatırımların, bu programın, bu çalışmanın ve çalışanlarımızın da özverisi ile bu noktaya gelinmiştir ve devam etmektedir.Biz Elektirik Kurumunu aldığımız yerden çok ileriye götürmek isteriz,daha  da  ileriye  götürmek  isteriz ve  götüreceğiz onu da söyleyim.Gelecek yıl için de yatırımlarımız vardır, bunlar planlanmıştır. Bugün Elektirik Kurumunda özelleştirme diye bir olay yoktur. Bu bir zamanlar geçmişte hükümetlerin gündemindeydi  biz muhalefeteydik, o zaman da karşı çıktık özelleştirilmesine, unuttunuz mu onu?İktidarda olduğunuz dönemlerde, koalisyonda olduğunuz dönemlerde Elektirik Kurumunun özelleştirilmesine evet demediniz mi Sayın Fellahoğlu? E, şimdi biz neresinden tuttuk özelleştirmenin onu da söyleyin bize bakalım?


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Bu nedir yapmaya çalıştığınız onu söyleyin?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) -  Özelleştirme değildir. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) -  Nedir?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) -  Biz hedeflerimizi koyduk, ne diyoruz? 2005 yılında 20 megavatlık bir santral kuracağız. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Mahvedeceksiniz Kurumu. 


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) -  2007 yılında 20 megawattlık ikinci santralı kuracağız. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Batıracaksınız kurumu göreceksiniz. 


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) -  Ha batıracağız?Biz batağı aldık çıkardık Sayın Fellahoğlu. Personelin maaşını ödeyemezdiniz. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Araçlar kırıldı, döküldü sen de bana...


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) -  Biz elinden aldık ve ayaklarının üzerinde tuttuk bu Kurumu ve devam edecek bu Kurum kalkınmaya kim ne derse desin kimse de takoz koymayacak onu da söyleyeyim, müsaade etmeyeceğiz. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Takozu siz koyuyorsunuz. 


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) -  Kimse takoz koyamaz,kimse. Kurum kendi gelişmesine devam edecek. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Siz kendi kendinize takoz koyuyorsunuz.

İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Muhterem arkadaşlar; bu araç gereç konusu gerçekten sorundur. Ama 2002 yılına kadar, yani içinde bulunduğumuz yılbaşı itibarı ile Kurumun 28 milyon Dolar borcu vardı. Bugün borcu akreditiflerle beraber 18 milyon Dolara düşmüştür. 7 milyon Dolar değil Sayın Fellahoğlu. O rakamı yanlış verdiler size. 18 milyon Dolara düşmüştür.


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Gelirleri koyma. Ne kadar gelir var?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – 6 milyon Dolar.


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – E, gördün?


İRSEN KÜÇÜK(Devamla) –   12 milyona düşer. 7 milyon nerde, 12 milyon nerde? Milyon Dolardır bunlar. Türk parası değil bunlar, Dolar.


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Elektrik Kurumunda işlemem ya da bileceğim.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Hayır, düzeltmeniz bakımından söylüyorum. Ve yılbaşı itibarı ile Elektrik Kurumunun bu 28 milyon Dolar, yahutta 26 milyon Dolar borcuna ilaveten 8 trilyon da overdraft borcu vardı. 8 trilyon overdraft borcu. Biz akaryakıtın akreditifini açmak için bankacılara yalvarırdık. Üç gün uykumuz kaçardı her ay. Ayda bir kez akreditif açardık. Ama çok şükür şimdi aynı yıl içerisinde, yılın daha onuncu ayındayız, overdraftı sıfırladık. Her üç ayda Kurumun ödediği faiz 1 trilyonun üzerindeydi. 1,3 trilyon faiz öderdi bu Kurum. Dolarlara verdiği faiz başka. Onu sıfırladık. Tabii ki biz de düşünürüz Kurumun araç gereç ihtiyacını, ellerindeki araç gerecin eski olduğunu. Tabii ki nasıl trafolara hiçbir yatırım yapılmadıysa yıllarca, nasıl santrallara yatırım yapılmadıysa yıllarca ve biz başlattık, tabii ki Kurumun araç gerecini de biz iyileştireceğiz. Ama ne zaman? 2003 yılında. Bu iyileştirmeye gideceğiz. Çünkü şimdi ayakları üzerinde durmaya başlamıştır Kurum. Yoksa biz de farkında değil miyiz çalışanlarımızın, farkında değil miyiz iptidai araçlarla hala daha özveri ile çalıştıklarını görmüyor muyuz? Tabii ki görüyoruz. Biz de onların içindeyiz. Ama tabii ki bir de imkanlar meselesi. Bu imkanlar,  Kurum düze çıktık sonra bu imkanlar da kendilerine sağlanacaktır.


Muhterem arkadaşlar; ihalesi yapılan 20 megawatlık santral konusunda, doğrudur Sayın Fellahoğlu’nun söylediği, firmanın bazı talepleri olmuş bizden. Biz bu talepleri benimsemedik. Tabii benimsemediğimiz gibi, ilgili Bakanlık olarak Savcılığımızın da görüşünü aldık hata yapmayalım diye ve Savcılığımızın da görüşü bizim düşüncemiz doğrultusunda olmuştur ve aynen ilgili firmaya aktarılmıştır. Tabii şimdi firma bu yatırımdan kaçınmak mı ister istemez o başka mesele. Ancak bilebildiğim kadar ve aldığım duyumlara göre bu ihaleye yanılmıyorsam dokuz firma katılmıştır ve en düşük teklifi de veren bu firmadır, adını da bilmiyorum hangisi olduğunu. Ancak o kadar düşük bir teklif vermiştir ki, hemen hemen yakıt fiyatları ile çok yakın bir fiyat vermişti ve şimdi kurtulmaya çalışmaktadır diye iddialar var ve bunun 1,6 milyon Dolar da teminatı vardır. Tabii bu yatırımdan kaçarsa bu firma 1.6 milyon Dolarını kaybedecek. Tabii o kendinin bileceği bir iş, kaçardı kaçmazdı. Ancak bizim görüşümüz, bu firmanın taleplerine biz olmayacağını bildirdik. Zaten Savcılığımızın da görüşünü aldık ve aktardık. Bu yatırıma ihtiyaç var mıydı? Vardır. Bu 60 aylık süre içerisinde beş yıllık süre içerisinde böyle bir yatırıma toplumun ihtiyacı vardır. Ve bu yatırım Sayın Fellahoğlu’nun söylediği gibi yap işlettir. Devret değil. Yap işlettir, doğrudur. Biz devralmayacağız bunu, istemiyoruz. Biz bu ara dönemde ihtiyacımızı gidereceğiz. Çünkü planımız ortadadır. 2005 yılı, 2007 yılı yeni yatırımlarımız, kendi malımız yatırımlar için hazırlıklarımız vardır. Dolayısıyla biz bu yatırımı sadece yap işlet olarak gördük. Öyle ihalesini yaptırdık. Yap işlet devret yoktur.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Beş yıl sonra ne olacak?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Alıp tesisini gidecek.  Çünkü biz bu arada iki tesis kurmayı planlıyoruz. Sayın Akıncı; 2005 yılında 20 megawattlık Teknecik’e bir tesis. Yine 2007 yılında 20 megawattlık Dikmen’e ikinci tesisi kurmaya çalışıyoruz. Ankara ile yaptığımız görüşmeler bunlar. Elektrik yatırımları böyle devam edecek. Nasıl ki iki yıldır başladı yatırımlar, seneye de yatırımımız vardır ve her sene bu yatırımlar devam edecek ve 2007 yılına kadar da sürekli yatırımlar artacak Elektrik Kurumuna. Bunun özelleştirmesi nerde? Özelleştirilecek olan Kurum için bu yatırımlar düşünülür mü? Bu perspektif ortaya konur mu? Bu hedefler çizilir mi? Biz hedef koyuyoruz ortaya. Nereye kadar? Bundan dört sene sonrasına kadar, beş sene sonrasına kadar. Özelleştirilecek olan kuruluşta hedef konur mu? Yatırımlar planlanır mı? Bunu anlamadım. Bir taraftan da biz yatırım yapıyoruz kendi imkanlarımızla.Lefkoşa’da yanılmazsam 13 kilometre yeraltı kablosu döşedik, gerekli  araçları ithal ettik arızayı tesbit edecek. Yılmazköy’de kendi imkanlarımızla yeni bir trafo merkezi oluşturduk. Yani bunlarla kurum da başladı kendi kendine yatırımlar yapmaya.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Bu firma biliyor kurumun kendinden 5 yıl sonra artık bir şey satın almayacağını.


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Tabii, 5 yıl 60 aydır Sayın Akıncı. Ve biz yap işlettir  ihale, yap işlet devret değil.  Biz çünkü kendi santrallerimizi kurmak isteriz ama bu bir 60 megawatt değil, onu da tartışılabilir ve biz iki   60 – 60 olmasını da bence hatalı bir kuruluş olmuştur bunun daha küçük olması lazımdı çünkü Fellaoğlu’nun da söylediği gibi arkadaşımın bu santraller yavaşlatılarak çalıştırılacaktır. Halbuki 30 – 30 olsaydı veyahut 20 – 20 kurulsaydı kapasite bana göre daha sağlıklıydı. O bakımdan şimdi düşünce 20 – 20 kurulmasıdır. 


Muhterem milletvekilleri, bu arada kurumun terfileri konusunda Sayın arkadaşımın ifadeleri vardı. Şimdi tabii bir çok işte olduğu gibi Kurumun terfileri de yıllarca askıya alınmıştır. Tabii ki ben de bilirim bir kurumda, bir kuruluşta terfi mekanizmasını harekete geçirdiğinizde terfi alanlar memnun olurken, ki bir kısımı da almasına rağmen memnun olmaz. Çünkü daha da büyük hedefleri vardı. O hedeflere ulaşmadığı için memnun olmayanlar olur. Artı terfi almayanlar da tümü zaten memnun olmayacak. E idareci bundan hoşlanır mı? Ben her kademedeki arkadaşlarla konuştuğumda terfileri başlattığımızda kurumda ki başlatmamız da lazım. Biz parmağımızın arkasına saklanmıyoruz ama birikim olmuştur, yıllarca bu terfiler yapılmamıştır ve bizim dönemimizde Elektrik Kurumunda 216 terfi verilmiştir.216 çalışanımıza terfi verilmiştir arkadaşlar. Bir kişiye iki kişiye değil. Bizim 550 – 570 civarındaki personelimizin bir anda 216’sına terfileri verilmiştir ve devam eder bazı kadrolarımızın ihtiyaç fazlası olan veya ihtiyacı olmayan kadroların Bakanlar Kurulu kararı ile bazı değişiklikler yapıp bir  miktar daha çalışanımıza imkan verme çalışması içerisindeyiz. Yoksa bir tek Yönetim Kurulu Başkanının kardeşi terfi aldı da diğer arkadaşlar almadı diye bir şey yok. 216 tane toplam çalışanımız terfi almıştır arkadaşlar. Ve dediğim gibi bir miktar daha çalışanımız terfi alacaktır ve bu tabii yılların getirdiği bir birikimdi. Hakları mıydı? Haklarıydı. Çok daha önceden almaları lazımdı bu arkadaşlarımızın bu terfileri ama hepsi bizim dönemimize rastgelmiştir. Biz de cesaretle başımızın ağrıyacağını bile bile bazı konularda  bu terfi mekanizmasını çalıştırdık ve çalıştırmaya devam ediyoruz. Hepinize saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkür ederim Sayın Bakan. 


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, bir şeyim olacak...


BAŞKAN – Kısaca lütfen.


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Bakan’a teşekkür ederim verdiği yanıt için. Bir defa Kıbrıs Türk Elektrik Kurumunu yöneten kurulun kimlerden oluştuğuna bir bakmak lazım. Sayın Bakanın oluşturduğu kendi birimi sayılır Kıbrıs Türk Elektrik Kurumunda bir tane Doçent Doktor Mustafa Dağbaşı Başkan, diğerleri demirci, veteriner, asker emeklisi. Bunlar Kurumu bir defa idare edemez, ben size burdan açık açık söyleyim idare edemez Kurumu.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) – Kurumun eski çalışanları da var.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Ne bir Elektrik Mühendisi, ne bir Makine Mühendisi, ne bir Hukukçu yok. Ben insanların mesleklerini horlamam, aşağılamam da. Ama o mesleklerle orada yöneticilik yapılmaz, bunu söylemeye çalışıyorum. Bir de tabii Sayın Bakan yanıt verdi dört seneye yakın hükümet dönemindeki icraatlarını anlattı, anlattıklarının hemen hemen hepsi zaten yapması gereken şeylerdi ya. Trafo Merkezlerini yenilemek görevinizdir zaten, iletim hatlarını yenilemek, Teknecik – Lefkoşa hattı görevinizdir.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden)(Devamla) – O kadar kolay mı?


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Niçin Bakanlık yaparsınız yani?Niçin hükümet yaparsınız?Sizin görevinizdir bunlar yapacaksınız. Yani bunları yapıp da burada çıkıp övünmek doğru bir şey değildir ben size söyleyim. Esas kritik noktalara da değinmediniz Sayın Bakan. Siz bu firmaya eğer bu anlaşma hüküm bulursa ayda 600 Bin Dolar ödeyebilecekseniz?Bunun hesap kitabını yaptınız?  600 Bin Dolar her ay ödeyebileceksiniz?Yani yılda 7 Milyon  200 Bin Dolar ödeyeceksiniz.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden)(Devamla) – Herhalde yapıldı hesabı.


KADRİ FELLAHOĞLU (Devamla) – Yapılmadı. Ben derim hesaplar tamam değildir. Batıracaksınız Kurumu. Eğer bu anlaşma bu şekilde hüküm bulursa kurum batacak ben bunu söylüyorum.


Bir ikincisi, ben biraz da teknik olan konulara değindim. 20 megawatt üretecek size. Sonbaharda, ilkbaharda ve gece zamanlarında bizim ihtiyacımız 45 megavattır. Biz santrallarımızı şu anki iki tane termik üniteyi, 60 megawattlığı tekrar anlatayım. 30 megawattın altında çalıştıramanız, mümkün değildir. Zarar görür sistem, santral. Biz eğer bu firmayla bu anlaşma yapılırsa ve 20 megawatt alacağız. Her birini 10 – 15 megawatt  çalıştıracağız. Bu da santrala, sisteme çok büyük zarar verir. Yani anlatmaya çalıştığım tam da benzemese de ama, bir şeyi anlatır. İkinci vitesle burdan çıkacaksınız, Mağusa’ya gideceksiniz. Bu o demektir. Yani bunlar da vardır. Sonra temcit pilavı gibi ben aynı şeyleri söylemedim burda. Evet, KIB-TEK içerisindeki görevlendirmelerdeki konular doğrudur, eskiden de vardı, yine var. Vardır ki biz söylüyoruz. Olmasa söylemeyeceğiz. Bittiyse, olmadığı halde de çıkıp burda söylemeyiz. Siz de doğruladınız bir anlamda. Terfilerde de, hâlâ daha doğru dürüst bir yapıya kavuşturulmadı, düzenlemeye kavuşturulmadı kurum. Terfi almak siyasi iradenin ve yönetimin iki dudağı arasındadır. Nedir kriter?Neye göre terfi verilir yani? Bunlar da düzeltilmedi. Araç-gereç. Onu teslim ettiniz. Ama bir önemli stratejik  öneme haiz bir kurum, eğer araç-gereç ve donanımı yetersizse bu zamanda bu büyük bir eksiklik ve yapılması gereken bir zorunluluk değil midir? Hâlâ daha kırık dökük araçlarla, eski, tüm araç-gereçleri yıpranmıştır, deforme olmuştur, bozulmuştur. Bunlara el atılması bence kesinlikle şarttır. Yani eğer önemsiyorsanız, bu tür teknik hizmet veren bir birimin bu tür altyapılarını sürekli yenilemeniz gerekir. Ama en önemlisi bu santralın devreye girmesiyle bizim santrallarımızın minumum 30 megawattın  altında çalışması gerekirken 10 – 15 megawatta çalışacağı, bunların doğuracağı sonuçları biliyor musunuz ciddi olarak? Bunlar üzerinde ben beklerdim buraya çıkıp bunları konuşasınız.Yoksa iletim hattı yapılacak. Yapılacak tabii, sizin görevinizdir o. Dört yıl Bakanlık yapacaksınız bir hükümette de yani iletim hatlarını, küçümsediğimden de değil, yararlıdır, doğrudur. Ama zaten onu yapmanız gerekiyor.


Evet, ben bu yeni anlayış, bu 20 megawattlık özel firma yap işlet modeliyle düşünülen bu yapıya, bu anlayışa şiddetle karşı çıkıyorum. Kıbrıs Türk Elektrik Kurumu eğer bu anlaşma ve hele hele firmanın taleplerinde hayat bulacaksa, Kıbrıs Türk Elektrik Kurumu diye bir kurumu bir kaç sene içerisinde ayakta görmeniz mümkün olmayacaktır. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Bakan.


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK – Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar; Sayın Fellahoğlu arkadaşımın bahsettiği konular, hem bizim elektrik mühendislerimizce enine boyuna tartışılmış, hem de Türkiye Enerji Bakanlığı bünyesinde yapılan uzun toplantılarda ve bu hedefleri de çizilirken, orda yapılan toplantılarda alınan kararların sonuçlarıdır. Hatta başlangıç toplantısına iki yıl kadar önce ben de katıldım ve tam beş saat bir masada ayağa kalkmadan elektriğini konuştuk memleketin.Ve orda hedefleri ortaya koyduk, ondan sonraki toplantılara da devamlı ya Yönetim Kurulu Başkanı, Genel Müdür veya Genel Müdür Muavinleri ve teknik arkadaşları göndererek bu toplantılar yapılmıştır. O düzeyde bu kararlar alınmıştır. Tabii ki Sayın Fellahoğlu’nun söylediği gibi bazı saatlerde tabii 45 megawatta kadar düştüğünü söylüyor, ona ben katılmam. Zannedersem bizim 75-86’nın altına pek düşmez ihtiyacımız. Ama bazı zamanlar da 159’lara çıkar. 159’lara çıktığı, 156’lara çıktığı vakidir. Tabii ki bizim santrallarımızın bazı saatlerde rolantiyede çalışması doğrudur o. Ama tabii uzun zaman rolantide çalışacak diye birşey yok.  Herhalde bunun hesabını, kitabını teknik arkadaşlar yapmışlardır ve bu santralın yapılmasına hep beraber karar vermişizdir ve az önce de söylediğim gibi firma bugün bu işten caymak için fırsat aramaktadır. Neden? Çünkü teklifi çok düşüktür masraflarına ve akaryakıt fiyatlarına baktığımızda. Ama bu ülkenin de 60 aylığına bu ihtiyaca, bu üretime ihtiyacı vardı. Şimdi bir deyim var, olmayan enerji en pahalı enerjidir diye bir tavır vardır ama öyle bir olayın da yaşanmasını istemeyiz toplumda. Bazı az da olsa belki bir maliyet külfeti olabilir ama ülke karanlıkta kalmayacak. Gelişen ülkemizde gelişen ihtiyaca yanıt vermek mecburiyetindeyiz arkadaşlar süratle. Size söylüyorum bir tek Orta  Doğu’nun kampüsünün devreye girmesinden sonra günde 6 megawatt elektrik enerjisine ihtiyacı vardır. Bunları düşünmemiz lazımdır. Yapılan turistik tesislerimiz vardır kurulan sanayi tesislerimiz vardır, gelişen şehirlerimiz vardır, bunların elektrik ihtiyacını hep düşünmemiz lazımdır. Biz madem ki kendi imkânımıza 2005 yılından önce kavuşamayacağız, hedefleri koymuşuzdur, kendi santralımıza. Madem ki ikinci, üçüncü ihtiyacımızı 2007 yılından önce karşılayamayacağız, e bir yöntemle bunu karşılamamız lazımdır. O bakımdan buna karar verilmiştir. Yoksa ülkenin zaman zaman yine eskiden olduğu gibi tarifeli kesintilere götürmek isterseniz memleketi ve her sokakta bir jeneratör sesi duyalım, o bir başka olay. Geçmişte Lefkoşa’dan, Arasta’dan veya Asmaaltı’ndan geçerken bazı akşam üzerleri jeneratör sesinden geçilmezdi. Şimdi duyuyor musunuz? Çok şükür arızanın ve bakımın dışında, ki bu aldığımız tedbirlerle kurulan trafolarla bakımlarda da elektrik kesintisi yaşatmama amacımız vardır ülkeye, çünkü yedeklerini kuruyoruz. Eskiler yedeklenecek. En büyük sıkıntı sizin konunuzdur benden fazla elektrik, siz bu işin mühendisisiniz, ilimini yaptınız. Bunların yedekleri olmak için biz bakımlarda mecburen kesintilere gidiyoruz. Yani yeniler kuruldukça eskiler yedeklenecek ve bakımlarda da ülke halkına elektrik sıkıntısı yaşatmamak amacındayız. Bu çalışmaların bir kolu da odur. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkür ederim Sayın Bakan.


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, yerimden birşey söyleyeceğim ben müsaade ederseniz.


BAŞKAN – Söz istiyorsunuz. Buyurun.


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Şimdi tabii bizde elektrik enerji tüketimi eskiden geldiği gibi devam ediyor yani aynı yöntemle. Artık enerji ihtiyacı talebini düzenleyecek yeni yöntemler vardır. Tabii zaman darlığı için bunlara değinemedim. Sayın Bakana bunu burdan söylemek istiyorum. Tüm dünyada, Güney’de de uygulanır. Belli saatların dışında siz enerji tarifelerinin fiyatını düşürürseniz bahsettiği özellikle kış akşamları çıkış saati hani 150-159 megawatt’lara gelir, onu düzenlerseniz ve o noktalara da gitmezsiniz. Yani başka formüller de vardır. Eğer biz aynı anlayışlarla yaşamaya devam edersek bu sorunlar da kaçınılmazdır. 


BAŞKAN – Eminim Sayın Bakan...


TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) – Sayın Başkan, yerimden...


BAŞKAN – Evet. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Bu konuda talimatım vardır ve çalışmaya başladığımızı onu da Sayın Fellahoğlu’na söyleyim.


BAŞKAN – Teşekkür ederim Sayın Bakan. 


Evet, söz sırası Toplumcu Kurtuluş Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Dr. Gülsen Bozkurt’un, “Sağlık” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyor. 


Okur musunuz lütfen istemini. 


KÂTİP – 

11 Ekim 2002

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 11 Ekim 2002 tarihli 4’üncü Birleşiminde “Sağlıkla” ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


Gereğini saygılarımla arzederim. 

	
	Dr. Gülsen BOZKURT

TKP Lefkoşa Milletvekili



BAŞKAN – Buyurun Gülsen Hanım. 


GÜLSEN BOZKURT (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; günün bu ilerleyen saatinde ben de konuşmamı özetleyip mümkün olduğu kadar süremi en iyi şekilde kullanmaya çalışacağım. Burada Sayın Bakanın da bulunup söylediklerimi dinlemesini arzu ediyordum. Ama belki bir işi çıkmıştır diye düşünüyorum.Temsilcileri burda olduğuna göre temsilcileri iletecektir. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ben esas konuma geçmeden evvel, kısaca bir başka konudadan bahsetmek istiyorum. Önümüzdeki günlerde İstanbul’da Marmara Vakfı’nın düzenlediği Yönetici Kadınlar Platformu adı altında Sayın Ahmet Necdet Sezer’in eşinin başkanlığında bir toplantı var. Bu toplantıya Türkiye çevresindeki ülkelerden milletvekilleri; Suriye Devlet Bakanının eşi, Azerbaycan milletvekilleri, Güney Kıbrıs’tan Katy Klerides de katılıyor. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ni temsilen de basından okuduğum kadarıyla Demokrat Parti’den iki milletvekili arkadaşımızın, bayan milletvekili arkadaşımızın katılacağını öğrenmiş bulunuyorum. Şimdi bu toplantıda Kıbrıs konusu da konuşulacak. Ben iki arkadaşımın katılması meselesi değildir söylemek istediğim. Ama bugün Kıbrıs konusunun konuşulacağı ve bir Mecliste dört siyasi parti varsa, bu siyasi partinin de kadın milletvekilleri veya temsilcileri olabileceği düşüncesiyle en azından temsili demokrasi açısından böyle bir davetin bu milletvekillerine yapılmasını da bekliyordum. Bu çerçevede bu davetin nasıl yapıldığını biraz araştırmak istedim ve öncelikle Sayın Meclis Başkanına sordum. Bilgisi olmadığını söyledi.


NURTEN HÜDAVERDİOĞLU (Yerinden) – Doğrudur.


GÜLSEN BOZKURT (Devamla) – Doğru olabilir. Doğrudur. Fakat bu şunu gösteriyor. Ne yazık ki son günlerde ülkemizde muhalefetin sesini kesme çalışmaları gerek basın yayın organlarında devletin, BRT’sinde veya özel radyo televizyonlarda başarılı bir şekilde  yapılıyor. Sesi kesilmiştir muhalefetin. Meclis konuşmaları da BRT’den verilmiyor. Uluslararası platformlarda da farklı bir görüş ortaya konulmasını engelleyen artık gölgesinden korkan yönetim...


NURTEN HÜDAVERDİOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Bir tek kişi konuşacak Gülsen Hanmım.


GÜLSEN BOZKURT (Devamla) – Evet, bir tek kişi konuşamaz. Bu ülkenin bir temsili demokrasisi varsa.


NURTEN HÜDAVERDİOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Ama şarttır.


GÜLSEN BOZKURT (Devamla) – Bunun kimin konuşacağı, Meclise gelir davet, Mecliste oturulur karar verilir bir kişi gider. Geçmişte ben hatırlıyorum, İslam Ülkeleri Kadın Parlamenterler Toplantısına bir kişilik davet geldi. Sayın Meclis Başkanı çağırdı, üç milletvekiliydik o zaman, üçümüz de anlaştık bir arkadaşımızı gönderdik. Öyle olabilirdi.


NURTEN HÜDAVERDİOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Meclisin haberi yok bu olaydan Gülsen Hanım.


GÜLSEN BOZKURT (Devamla) – Şimdi ben Meclisin de by-pass edilmesini demokrasi açısından hakikaten çok üzülerek izliyorum. Bugün...


NURTEN HÜDAVERDİOĞLU (Yerinden) (Devamla) – O zaman ordaki şeye şikayet edin, İstanbul’da...


GÜLSEN BOZKURT (Devamla) – Evet, gelinen noktada nasıl basın yayından sesi kesilmişse, Kıbrıs’taki muhalif insanların, uluslararası platformlarda da farklı ses duymak istemeyenlerın ben eminim ki o Vakıf seçmemiştir gidecekleri. Sizin şahsınıza katiyen sözüm yok. Size saygı duyuyorum. Ama buradan birtakım manipülasyonlarla yönlendirildiği inancındayım.


NURTEN HÜDAVERDİOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Hayır.


GÜLSEN BOZKURT (Devamla) – Bu demokrasi açısından gerçekten sadece bir tek olay olsa, bu konuşmayı yapmazdım ama, son günlerde demokrasi açısından birtakım görüşlere bile tahammül edememek açısından çok düşündürücü buluyorum, çok anlamlı buluyorum ve diliyorum ki artık gölgesinden bile kormayan bir yapı oluşsun bu ülkede.


Evet, ben bu sözlerden sonra sağlık konusu ki çok konuşuyorum, biraz evvel Sayın Tarım Bakanı da Sayın Fellahoğlu’na dedi ki çok konuşuyorsun bu konuyu. Ben de konuşmak istemezdim bu meseleleri ama yaşadığımız bazı olaylar var ki bunları konuşma gereği oldu.Örneğin bugün sabah komşum bugün serbest kürsü var dedi önüme  çıktı lütfen bunları söyle dedi. Ben tabii onları söyledim çoğu kez ama yine o sözler üzerine çıkmadım kürsüye ama sağlıkta hakikaten bir başıboşluk almış başını yürüyor. Sağlık Bakanlığı ha var, ha yok. Ben bir haftadır bir yakınım dolayısıyle onkoloji servisinde yatıyor sık sık gidip orada hastayı ziyaret ediyorum kendilerine işte elimden geldiği kadar yardımcı olmaya çalışıyorum. Bir baktım ki bu hafta sonu Türkiye’den uzmanlar gelmiş, güzel. Fakat o serviste ne Doktor var ne de sorumlu bir hemşire var. Hemşireler var, genç hemşireler vardiya usulü değişiyorlar, kimin ne yaptığı belli değil, hastanın kanı alınmış, gitmiş gelmiş mi dosyasına girmiş mi kimse bir şeyin farkında değil. Doktor zaten yok. Olan tek Radyoterapi Uzmanı arkadaşımız rahatsız, Allah şifalar versin o da ortada yok. Türkiye’den gelen Profösörlere dün sabah gittim insanlara bir hoşgeldin demek üzere, bir baktım ki o genç bir - iki hemşire çocukla Türkiye’den gelen Uzman Profösör, hastaların dosyası yok kendilerine bilgi verecek yerli bir Doktor yok, yok. Adam tek başına o karışık dosyaların içinde bir sürü daha hasta perişan, üstelik bunlar kanser hastası. Oturacak yer yok. Başhekimlik, dört tane Başhekim makamı var, makamlarında kahve içiyorlar, ilgilenen yok, yabancı misafir bir adam kanserli hastalara bakmaya çabalıyor. Bir sürü de hasta.


İÇİŞLERİ, KÖYİŞLERİ VE İSKAN BAKANI MEHMET ALBAYRAK (Yerinden) – Bir daha da gelmez.


GÜLSEN BOZKURT  (Devamla) – Ne oldu Sayın Bakan kanser konusunda çalışmalar yapıyor, yasa yapıyor, epidemiyolojik çalışma da yapıyor bakalım bu bir avuç ülkede hangi yerde ne kanseri var hepsi kayıtlı zaten çıkanlar.  Bu arada epidemiyolojik çalışmayı yapan arkadaşımıza verilen direktif üzerine telefonlarla aranıyor ki bazı hastalara örneğin bir kaç tane de benim hastam, hastalığını üstü kapalı söyledik çünkü bizim ülkemizdeki insanlar hastalığını duyduğunda şok oluyorlar. Sonra bir bakıyoruz bir telefon ediyor bir Doktor arkadaşımız bir saat işte ailenizde başka daha kanserli var mıydı diye soruyor. Hastalar şoka girip evlerine iki gün de kapanıyorlar. Aferin pofpof kanser epidemiyolojisi çalışması yapılıyor. Türkiye’den Profösör getiriliyor kanserli hastalara bakmak için ne Başhekim var ortada, ne bir tane görevlendirilecek bir Dahiliye Uzmanı. Bir  Doktor, bir Pratisyen koyun o servise baksın. Dört tane Başhemşire Sağlık Bakanlığınde bir odada oturuyor. Üç tane Başhemşire Yardımcısı Başhekimin yanındaki odada oturuyor. Onkoloji Servisinde yönetici bir tane hemşire yok.İki yıllık okul mezunu, bizim çıkardığımız okuldan mezun  olan genç çocuklar da orada işte dolanıyorlar, takıyorlar birşeyler. Ben şok oldum gerçekten olamaz bu kadar başı bozukluk. Başhekimlikle Bakanlık küs. Orada dört tane Başhekim var, beş tane Başhekim var bir şey kurmuşlar orada bir sistem kendilerine göre efendime söyleyim kendileri idare ediyor. Acilin önüne kazıklar çakmışlar trafiği yönlendirmek için, trafik kaos. Zamanında bizim yaptığımız şeyleri bozarak  şimdi hastanenin ana kapısından giremiyorsunuz. Acilin önüne geçen gün baktım kazıklar çakılmış yolun tam ortasına. Dedim acaba nedir amaçları yani o yan tarafa duran arabalar zaten ambulansı engellemiyor. Bugün sabah gittiğmde baktım ki o kazıkların o kadar ortaya koymuşlar  arasına nasıl başarıyla girdiyse bütün arabalar girerek yine orayı doldurmuş. Şimdi olan arabalara olacak yanları çizilecek. Bu nasıl mantık? Bakanlık nerede? Başhekimlik denen yapı ne yapıyor? Ana kapının üstüne koca bir demir koymuşlar üstüne de bir zamanında zincir asmışlardı, koca bir kara kilit. Sadece Başhekim ve yakın ahbapları gidip ciplerini dayayabiliyorlar kapıya. Hasta da tekerlekli sandalye ile geldiğinde arasın dursun bakalım nereden hastaneye girecek? Olmaz arkadaşlar ben hakikaten öfke duydum, duyuyorum.


Bu diğer konu komşumun sabahleyin önüme çıkıpta bana anlattığı konu bir başka rezalet.Yaz döneminde bir dostumuzun babası ameliyat oldu. Koskoca serviste iki hasta var. Hemşire sayısı yeterli, hastanın idrar torbası boşalacak, çağırıyorlar hastanın sahibine, gel eldiveni giy ve bu torbayı boşalt, gel şunu tak, şunu çıkar, altına sürgüyü koy. Olamaz böyle rezillik.Dört tane başhemşire oturacak Bakanlıkta hesapta yönetecek. Bütün gün çay kahve içilecek. Oralarda da başı olmayan herkes kendi halinde bir düzen. Olamaz. Biz hak etmiyoruz bunları.


Bir başka mesele. Zamanında biz de ufak bağışlar topladık bazı şeylerden, ona ben karşı değilim. MR Tomografi alınırken de ufak bazı karşılıklarını alıp Maliye Bakanlığının ödeme kolaylığı olsun diye, makul bir ücreti düşünmüştük, şimdi son günlerde Eko kardiyografiye gidiyorsunuz 15  milyon. Tomografiye gidiyorsunuz 50 milyon.


İÇİŞLERİ, KÖYİŞLERİ VE İSKAN BAKANI MEHMET ALBAYRAK (Yerinden) – Bunlar yardım mı?


GÜLSEN BOZKURT (Devamla) – MR’a gidiyorsunuz 75 milyon. Bunların bir kısmı Maliye makbuzuyla toplanıyor. Bir kısmı da fona gidiyor veya Başhekimliğin kullanacağı bir fona gidiyor. Ne yapıldığını görmedik daha. Biz ayrıldık, hastanenin bahçesine çakılan kazıkların dışında bir çivi çakıldığını görmedik hastaneye. Yeni bir şey yapılmadı. Şimdi geçen gün bir zavallı hasta, perişan gitmiş, o gün 50 milyonu hastanede değişik departmanlara dağıttıktan sonra, küçük bir çocuk, kanı düşükmüş. Dolaşmış, dolaşmış, sonra bir akrabası da demiş ki yahu bu ülkede bir kan uzmanı var, bir de onun fikrini alalım. Geldiğinde diyor ki oraya gittik 15 milyon, buraya gittik bu kadar milyon, 50 milyon harcadık. Hiç biri bize bir şey söylemedi. Çocuk da işte kanı düşük, ne olduğunu anlamıyoruz, geldiler. Olamaz böyle bir düzenleme. Hastane paralı oldu artık. Her kapıda paranız varsa giriyorsunuz. Tabii tanıdığınız varsa bağışlanıyor. O başka ama bu bize yakışmaz. Biz sosyal devletiz. Hastamızı parası olmadığı zaman da bakmak zorundayız. Gelinen noktada Bakanlık zannederim otorite kuramıyor. Bir kenara çekildi. Başhekimlik, dört tane adam orda oturmuş, istediği gibi yönetiyor. Bir tanesi hastanenin kanalizasyon borularıyla çok ilgili, tersten bağlıyor, tepiyor falan. Bunun gibi işler. Bunlara layık değil bu ülke böyle bir düzene. Ben en çok Türkiye’den gelen bir profesörün bu kadar muhatap bulmamasına üzüldüm.  Hastaların saatlerce beklemesine üzüldüm, kanser hastaları, oturacak bir yer bile yok. Bir sorumlu hemşire olmamasına üzüldüm. Kanser merkezinde en azından doktor yok, bir sorumlu hemşire dosyasını düzer, hastayı hazırlar ve  doktora bunu sunar. Olamaz. Sonra da kanserle ilgili çalışma. Önce bu basit, çok basit işler yoluna sokulmalıdır.


Bir başka konu Kıbrıs Türk Hava Yollarının rezaleti. Sabah Ferdi Bey söyledi, bir kaç haftadır toplanıyoruz Komisyonda. Hakikaten büyük bir rezillik yaşıyor. Ümit Utku dönemini hortlatıyorlar. Yine bir başka, çok somut olay, bir – bir buçuk ay evvel bir kronik lösemisi olan yaşlı bir amca, saygılı bir vatandaş, memleketin kurallarına, yasalarına, hastalığı ilerlemek üzere olduğundan, daha etkin bir ilaç yazdım. Bunu gidin dedim Sağlık Bakanlığı getirtir, getirtin bunu yapalım. Adam gider, gelir. İki ay oldu daha ilacı gelmez. Dün en nihayet, doktor hanım tabii gerekli şeyleri yapıyor, sağlık kurulları falan neyse yapılıyor. Dün Eczacılık Dairesine açıp sordum niçin gelmiyor bir ilaç. Bana Müdüre Hanımın söylediği beni şok ediyor. Artık Kıbrıs Türk Hava Yolları ilaç kolilerini parasız taşımıyor. Para da olmadığı için aylardır küçücük bir koli bile gelemiyor.  Para bulduğu zaman gelebiliyor. Bu benim ulusal hava yolum, ilacımı para istiyor, Dolar ve Euro karşılığında ve bir küçük paket, yanlış söylemiş olmayayım, 70 – 80 Euro’ya taşınıyor. Tamam mı? Bu bizim ulusal havayolumuz, İstanbul’dan ilaç buraya iki aydır gelemiyor. Ve hastanın bezeleri şöyle paket paket bu arada büyüyor. Vatandaş da saygılı, gidiyor, işini halledemiyor, tekrar gidiyor yine geliyor yine gidiyor. Bunlar yaşanamaz bu ülkede. Bunlara layık değil bu ülke. Ben bunları gördükçe hakikaten öfkeleniyorum. Ne demek benim uçak şirketim bir ilacı bana parayla getirecek. Param olmadığı için de getirmeyecek.


Evet Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, gerçekten bunlar çok basit konular. Burada konuşulması bile gerekmeyen konular. Sadece basit bir yöneticilik konuları. Ama ne yazık ki mecbur oluyoruz buralara gelip bunları konuşuyoruz. Ben hakikaten gerek demokrasi açısından, gerek içinde bulunduğumuz atalet açısından, gerekse böyle tamamen her şeyi boşa vermişlik açısından çok üzülüyorum ve bu ülkenin bunlara layık olmadığına, hak etmediğine inanıyorum. Ümit ediyorum bu sözlerimiz birazcık bir yerlere ulaşır ama ondan da ümidim yok. Hepinize saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkür ederim Sayın Milletvekili.


Sayın Milletvekili, Sayın Bakan birşey söylemek ister misiniz? Yoksa... 


İÇİŞLERİ, KÖYİŞLERİ VE İSKAN BAKANI MEHMET ALBAYRAK (Yerinden) – Birşey söylemeye kalksam Gülsen Hanımın söylediklerinin aynısını söyleyeceğim. 


BAŞKAN – Peki, teşekkür ederim. Ben oturumu kapatıyorum. Gelecek Birleşim 15 Ekim 2002, Salı günü saat 10.00’da yapılacaktır. Teşekkür ederim. 

Kapanış saati: 13.26
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CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 4’üncü  Birleşim
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GÜNDEM:

	  I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	
	- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.




	IV.
	SORULAR:



	
	A. YAZILI SORULAR:



	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ersoy İnce’nin, Sığınak Katkı Paylarına İlişkin Yazılı Sorusuna (Y.S.No:9/4/2002) Maliye Bakanlığının Yanıtı.

	
	

	
	B. SÖZLÜ SORULAR:

	
	
	

	
	(1)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Sonay Adem’in, Afrika Gazetesinde Yayımlanan Gazetenin Telefonla Tehdit Aldığı ve Yazarlarının da Ölüm Tehdidi Aldıkları İddiaları ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No:1/4/2002)

	
	
	

	
	
	

	
	C. SÖZLÜ SORUYA DÖNÜŞTÜRÜLEN YAZILI SORULAR:



	
	(1)
	Demokrat Parti İskele Milletvekili Sayın Osman İmre’nin, Devletin Ödediği Kira Bedelleri ile ilgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:9/3/2001)

	
	
	

	
	(2)
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ersoy İnce’nin, Gazi Mağusa Belediyesinde Çalışan Personel ile ilgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:1/4/2002)



	
	(3)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Sonay Adem’in, 4 Ocak 2002 Tarihli Bir Yerel Gazete’de Kıbrıs Türk Hava Yollarının İlan Ettiği Münhal ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:3/4/2002)



	
	(4)
	Toplumcu Kurtuluş Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Tahsin Mertekçi’nin, 1 Haziran 2001-31 Mayıs 2002 Tarihinde Yapılan İstihdamlar; Verilen Yurttaşlıklar; 1 Haziran 2001-31 Mayıs 2002 Tarihleri Arasında Verilen Tabanca İzinleri ve Öğrenci Bursları ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:8/4/2002)

	
	
	

	
	D. Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabileceklerdir.



	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI:



	
	(1)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubuna bağlı tüm Milletvekillerinin birlikte sunmuş oldukları, Doğu Akdeniz Üniversitesi Hakkında Meclis Araştırması Açılması Önergesinin (M.A.No:5/4/2002) Öngörüşmesi.



	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.


